LES INDÉFINIS 
  

	Les adjectifs indéfinis
	Les pronoms indéfinis

	 certain(e)s ... d'autres
	 certain(e)s ... d'autres

	 quelques
	 quelques un(e)s

	 plusieurs
	 plusieurs

	 n'importe quel(s) / quelle(s)
	 n'importe qui

	
	 n'importe quoi

	
	 n'importe où

	
	 n'importe quand

	
	 n'importe comment

	 un(e) ... un(e) autre
	 l'un(e) ... l'autre
 les un(e)s ... les autres

	 chaque
	 chacun(e)

	 tout(e)
 tous / toutes
	 tout(e)
 tous / toutes

	 quel(s) / quelle(s)
	 le(s)quel(s)
 laquelle / lesquelles

	Ø
	 nul, personne # quelqu'un

	
	 pas un(e)

	
	 qui que, quoi que, où que + subjonctif

	
	 rien # quelque chose


Remarques :
Les adjectifs indéfinis sont toujours suivis d'un nom, et ils s'accordent en genre et en nombre avec le nom auquel ils se rapportent.
Complétez les phrases avec les adjectifs ou les pronoms indéfinis corrects.
	   Personne    aucun    certains    chacun    chaque    n'importe quand    plusieurs    quel    quelques    tous


 

Bovenkant formulier

1. La famille pense que [image: image1.wmf]

journalistes auraient dû attendre avant de parler de suicide.
2. Les enquêteurs ne savent toujours pas dans [image: image2.wmf]

endroit a été commis ce meurtre.
3. La soeur de Bernadette a reçu une lettre il y a [image: image3.wmf]

jours.
4. Roger Duflair ne connaît pas encore les amis de la morte, mais pour lui, ils sont [image: image4.wmf]

suspects.
5. Beaucoup de voisins pensent que si le criminel n'était pas arrêté, il pourrait recommencer son geste    [image: image5.wmf]

.
6. Marc, le frère de Bernadette, pense que [image: image6.wmf]

d'entre eux a le droit de savoir la vérité.
7. L'inspecteur n'a encore trouvé [image: image7.wmf]

indice qui le mettent sur la voie.
8. Bernadette allait au casino [image: image8.wmf]

semaine et perdait beaucoup d'argent.
9. [image: image9.wmf]

dans sa famille ne savait qu'elle s'était mariée.
10. Sur les vêtements que portait la victime au moment de sa mort, [image: image10.wmf]

détails indiquaient qu'ils n'étaient pas à elle.
 
Complète le texte à l’aide des pronoms l’un, l’autre, chacun, tout, les uns, les autres :
     

On lance la balle _______________ à son tour. Si l’un des joueurs n’arrive pas à y passer ______________ peut intervenir. ______________ consiste à ne pas laisser la balle toucher le sol. Voilà des disques : _____________ enregistré au Japon, _________________ enregistrés en France et en Espagne. ________________ et _______________ ont le même succès au public.

 

Réponds en employant un pronom indéfini (rien, personne, aucun, pas un, nul) :
 
-         Que veut-il dire ?

-         Il ne veut dire ______________.

-         Lequel de ces ouvriers sera embauché ?

-         ________________ de ces ouvriers ne sera embauché.

-         Tu connais quelqu’un de cette famille ?

-         Non, je ne connais ________________.

-         Avez-vous remarqué quelque chose ?

-         Non, nous n’avons _______________ remarqué.

-         Lequel de tes amis est venu te rendre visite ?

-         _________________ de mes amis n’est venu me rendre visite.

 
Complète par tout, tous, toute, toutes :
Je les ai vus ______________ les deux. Pendant ________________ la semaine, la ville a été couverte de brouillard. Ils étaient ______________ très occupés. Elle s’est rendue ________________ près de l’endroit où ils habitaient. Il faut jeter ___________ ces vieux chiffons. ______________ les filles lui ont apporté des gâteaux. Elles étaient ____________ assises auprès du feu. On peut y voir deux ______________ petits triangles. Il vien,t me voir ______________ les soirs. _______________ les enfants sont assis. _________________ en mangeant, il regarde par la fenêtre. ___________________ ces transformations vont coûter cher. Je fais une promenade _________________ les trois jours. Il fait ______________ noir dans cette pièce. ________________ les matins il part travailler à cinq heures.

LES SOLUTIONS :    
Complète le texte à l’aide de l’un, l’autre, chacun, tout, les uns, les autres :
On lance la balle chacun à son tour. Si l’un des joueurs n’arrive pas à y passer l’autre peut intervenir. Tout consiste à ne pas laisser la balle toucher le sol. Voilà des disques : l’un enregistré au Japon, les autres enregistrés en France et en Espagne. Les uns et les autres ont le même succès au public.

 

Réponds en employant un pronom indéfini (rien, personne, aucun, pas un, nul) :
a.      Que veut-il dire ?

b.      Il ne veut dire rien.

c.      Lequel de ces ouvriers sera embauché ?

d.      Nul/Aucun de ces ouvriers ne sera embauché.

e.      Tu connais quelqu’un de cette famille ?

f.        Non, je ne connais personne.

g.      Avez-vous remarqué quelque chose ?

h.      Non, nous n’avons rien remarqué.

i.        Lequel de tes amis est venu te rendre visite ?

j.       Aucun/Pas un de mes amis n’est venu me rendre visite.

 
Complète par tout, tous, toute, toutes :
 Je les ai vus tous les deux. Pendant toute la semaine, la ville a été couverte de brouillard. Ils étaient tous très occupés. Elle s’est rendue tout près de l’endroit où ils habitaient. Il faut jeter tous ces vieux chiffons. Toutes les filles lui ont apporté des gâteaux. Elles étaient toutes assises auprès du feu. On peut y voir deux tout petits triangles. Il vient me voir tous les soirs. Tous les enfants sont assis. Tout en mangeant, il regarde par la fenêtre. Toutes ces transformations vont coûter cher. Je fais une promenade tous les trois jours. Il fait tout noir dans cette pièce. Tous les matins il part travailler à cinq heures.
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